

رامین پرتو

پرونده او کران پلی هفته‌های گذشته آستان حوادث متعدد سیاسی و نظامی بوده و حالا به نظر می‌رسد که باید دور جدیدی از تنش رادر جنگی که انتهای آن مشخص نیست تجربه کنیم. آنچه در این میان باید مورد نظر قرار بگیرد این است که از دو هفته پیش شاهد آن هستیم که یکباره موج تهدیدهای اتحادیه اروپا علیه مسکوشیب صعودی را تجربه کرده که درون مایه آن استفاده او کران از تسلیحات غربی و متعلق به ناتو علیه روسیه است. این موضوع حالا موجب شده تا یک جدال و «مشاجره پینگ پنگی» از سوی اروپا و روسیه علیه یکدیگر به وجود آید و حالا روند به جایی رسیده که نه تنها پوتین به این اقدامات غرب واکنش داده، بلکه حالا دمتری مدودف، رئیس جمهوری سابق و معاون فعلی شورای امنیت روسیه این اقدامات غرب را به باد انتقاد گرفته و حالا تهدید آنها را در دستور کار قرار داده است. او دیروز (جمعه) در یک مطلب طولانی تلگرافی اعلام کرد که تهدیدات مسکو برای استفاده از سلاح‌های هسته‌ای تاکتیکی در او کران جدی است و درباره کسانی که تهدید سلاح‌های هسته‌ای روسیه را کم اهمیت جلوه می‌دهند نوشت: «واقعیت

زندگی جدی تر از استدلال‌های بیپه‌د است. آنهاست». مدودف در ادامه با استفاده از یک اصطلاح تاریخی تحقیرآمیز برای اشاره به دولت ولودیمیر زلنسکی، رئیس جمهوری او کران گفت که «چند سال پیش، آن هادعای کردند که روسیه برای جلوگیری از نزاع با غرب از درگیری نظامی آشکار با رژیم باندا (استعاره از یک گروه راست افراطی در دهه ۱۹۰۰ او کران) اجتناب خواهد کرد اما اینکه غرب فکر می‌کند که روسیه از سلاح‌های هسته‌ای تاکتیکی استفاده نخواهد کرد هم می‌تواند یک اشتباه محاسباتی باشد؛ با این تفاوت که اینبار یک اشتباه مهلك خواهد بود و همانطور که رئیس جمهور روسیه به درستی اشاره کرد، کشورهای اروپایی تراکم جمعیتی بسیار بالایی دارند». مدودف با اشاره به کشورهایی که خارج از برد کلاهک‌های هسته‌ای تاکتیکی مسکو هستند گفت که «پتانسیل حملات موشکی راهبردی وجود دارد اما تفاوت در این است که

**به زعم مسکو قدرت تسلیحات ناتو به طور مداوم تشدید می‌شود و به همین دلیل هیچکس نمی‌تواند تبدیل درگیری فعلی به مرحله اوج آن وارد کند و بر همین اساس مقامات روسیه به دنبال اعلام هشدار سرخ به غرب هستند**

همسو با کشورهای اروپایی، واشنگتن هم مجوز استفاده از تسلیحات آمریکایی علیه روسیه را صادر کرد؛

## پاسخ به هشدار مسکو در آستانه نشست سوئیس



کلاهک‌های هسته‌ای تاکتیکی از بازدهی پایین تری برخوردارند و عمدتاً برای استفاده در میدان نبرد طراحی شده‌اند تا برای اهداف دوربرد؛ حال آنکه سلاح‌های هسته‌ای راهبردی از قدرت تخریب بالاتر و برد بیشتر برخوردارند و ما می‌توانیم از آنها استفاده کنیم». اشاره دارد که هشدارهای روسیه در کلاهک‌های هسته‌ای تاکتیکی از بازدهی پایین تری برخوردارند و عمدتاً برای استفاده در میدان نبرد طراحی شده‌اند تا برای اهداف دوربرد؛ حال آنکه سلاح‌های هسته‌ای راهبردی از قدرت تخریب بالاتر و برد بیشتر برخوردارند و ما می‌توانیم از آنها استفاده کنیم». اشاره دارد که هشدارهای روسیه در

تکرار یک اختلاف؟

اینکه چرا روسیه تا به این حد از اقدامات ناتو ناراحت بوده و حالا به

اساس ارباب یا بلوف هسته‌ای نیست و درگیری نظامی کنونی با غرب طبق بدترین سناریوی ممکن در حال پیش رفتن به سوی جلو باشد؛ چرا که به زعم مسکو قدرت تسلیحات ناتو به طور مداوم تشدید می‌شود و به همین دلیل هیچکس نمی‌تواند تبدیل درگیری فعلی به مرحله اوج آن وارد کند. اگر کمی بخواهیم بیشتر به این موضوع دقت کنیم به وضوح می‌بینیم که روسیه در شرایط کنونی به هیچ وجه نمی‌تواند از اقدامات غربی متشکل از آمریکا و اروپا علیه خود و منافعی در جنگ او کران به خصوص در مناطق شرقی و شمال شرقی این کشور چشم‌پوشی کند؛ چرا که روس‌ها طی هفته‌های گذشته پیشروی‌های زیادی در ایسن ناحیه به نفع خود رقم زده‌اند.

اینکه چرا روسیه تا به این حد از اقدامات ناتو ناراحت بوده و حالا به

ناتو به دلیل رویکرد محتاطانه خود در مورد اقدامات او کران شناخته شده هستند، به تدریج به تأیید استفاده از تسلیحات یا حمایت نظامی خود در منطقه نزدیک تر می‌شوند. در این مسیر، روز گذشته (جمعه) سخنگوی وزارت خارجه آمریکا اعلام کرد که جو بایدن، رئیس جمهور آمریکا اخیراً به تیم خود دستور داده تا مطمئن حاصل کنند که او کران می‌تواند از تسلیحات تأمین شده توسط آمریکا برای مقابله با نیروهای روسی در منطقه خار کیف استفاده کند تا بتواند به ارتش روسیه که به آنها حمله می‌کنند یا برای حمله به آنها آماده می‌شوند، پاسخ دهند.

این مجوز در حالی صادر شده که پانس استولتنبرگ، دبیر کل ائتلاف ناتو روز گذشته (جمعه) خاطر نشان کرد برخی کشورهای عضو ائتلاف ناتو از جمله بریتانیا همچنان که تسلیحاتی نظیر موشک‌های دوربرد «سایه طوفان» را در اختیار کیف گذاشته‌اند، مدت‌ها است که هیچ محدودیتی بر نحوه استفاده از آنها تعیین نکرده‌اند که این با اهداف آمریکا و سایر کشورهای ناتو مغایر است. نکته نهایی و البته بسیار مهم در راستای این است که تشدید حملات به خاک روسیه از سوی او کران و چراغ سبز غرب به کیف در ایسن خصوص در حالی انجام می‌شود که چند روز دیگر قرار است کنفرانس صلح او کران در

سوئیس و در ماه ژوئن برگزار شود. در همین راستا خبرگزاری رویترز به نقل از منابعی در یکن گزارش داد که چین تأیید کرده است که نشست سوئیس، شرکت نخواهد کرد. همچنین روسیه که طرف درگیر در جنگ او کران است نیز به این کنفرانس دعوت نشده است.

در گزارش رویترز آمده است که یکن دعوت برای شرکت در این کنفرانس وارد کرده زیرا شرایط برای شرکت در آن برآورده نشده است. در همین رابطه مانوئینگ، سخنگوی وزارت خارجه چین دیروز (جمعه) گفت که طرح کنفرانس او کران به میزبانی سوئیس با خواسته‌های چین و انتظارات جهان متفاوت است، به همین دلیل شرکت یکن در این رویداد دشوار بوده و ما از آن منصرف شدیم. حال باید دید که این اختلاف آن هم در سایه تشدید حملات به خاک روسیه از سوی او کران به کجا خواهد رسید!

سمت اعلام هشدار اتمی گام برداشته، موضوعی است که باید آنرا در تشدید حمایت‌های غرب از کیف و همچنین مواضع اخیر آمریکا و اتحادیه اروپا دانست. بر اساس اعلام پورونیوز، تاکنون کشورهای ناتو از جمله بریتانیا، فنلاند، لهستان و فرانسه رسماً اعلام کرده‌اند که استفاده از سلاح‌های خود برای حمله به اهداف در داخل روسیه نداشته است. نکته قابل توجه این است که آلمان و ایالات متحده که معمولاً در

**تشدید حملات به خاک روسیه از سوی او کران و چراغ سبز غرب به کیف در این خصوص در حالی انجام می‌شود که چند روز دیگر قرار است کنفرانس صلحی با محوریت این کشور در سوئیس و در ماه ژوئن برگزار شود که چین و روسیه در آن حضور ندارند!**

جهان نما

### ۱۱ ژوئیه؛ تاریخ صدور حکم مجازات ترامپ در پرونده پرداخت «حق السکوت» مجرم شناخته شد

هیأت منصفه دادگاهی در نیویورک، دونالد ترامپ را در پرونده پرداخت «حق السکوت» به یک باز یگر پورن در تمامی ۳۴ مورد اتهامی او مجرم شناخت. ۱۲ عضو هیأت منصفه دادگاه منهن در نیویورک پس از دو روز مشورت و بررسی مستندات این پرونده، رئیس جمهور سابق ایالات متحده را در تمامی ۳۴ مورد اتهامی گناهکار شناختند. دونالد ترامپ به هنگام قرائت نظر هیأت منصفه در دادگاه حضور داشت. ترامپ پس از اعلام نظر هیأت منصفه به خبرنگاران گفت: ایسن رای هیأت منصفه مایه ننگ بود. این محاکمه‌ای تقلبی توسط یک قاضی متخاصم و فاسد بود.

رئیس جمهور سابق آمریکا تصریح کرد: حکم واقعی روز ۵ نوامبر از سوی مردم صادر خواهد شد. اشاره ترامپ به برگزاری انتخابات ریاست جمهوری آمریکا در پنجم نوامبر ۲۰۲۴ است. قاضی خوان مرچان تاریخ جلسه صدور حکم مجازات را ۱۱ ژوئیه تعیین کرده است. این تاریخ سه روز پیش از نشست نهایی حزب جمهوری خواه برای اعلام رسمی نامزدی دونالد ترامپ به عنوان کاندیدای این حزب در انتخابات ریاست جمهوری آمریکا است. موضوع اصلی در این محاکمه اعلام جرم دادستانی نیویورک است که در آن ترامپ به پرداخت مبلغ ۱۳۰ هزار دلار به استورمی دنیلز، ستاره پورن، مدتی قبل از برگزاری انتخابات ریاست جمهوری سال ۲۰۱۶ با هدف عدم افشای رابطه جنسی خود با او متهم شده است.



ترامپ در این پرونده به ارتسکاب ۳۴ مورد بز هکاری در دستکاری و جعل اسناد تجاری متهم شده است که به گفته دادستانی، هدف آن پنهان کردن پرداخت حق السکوت بوده است. کارشناسان قانون اساسی آمریکا معتقدند که محکومیت آقای ترامپ در این پرونده باعث رد صلاحیت او برای شرکت در انتخابات ریاست جمهوری و عهده‌داری این مقام در صورت پیروزی در انتخاب نمی‌شود. با رای هیأت منصفه دادگاه منهن در روز پنجشنبه، نام دونالد ترامپ به عنوان «نخستین رئیس جمهور گناهکار» در یک دادگاه کیفری در تاریخ این کشور ثبت شد.

در همین حال، تاد بلانش، وکیل دونالد ترامپ در پرونده «حق سکوت» تأکید کرد که موکلش به این رای اعتراض خواهد کرد. بلانش در مصاحبه با سی‌ان‌ان تأکید کرد که تیم دفاعی آقای ترامپ اقدامات لازم پس از رای هیأت منصفه را انجام دادند و اگر این اقدامات موفقیت‌آمیز نباشند، به محض اینکه بتوانیم درخواست تجدیدنظر می‌کنیم. این وکیل دادگستری توضیح داد، فرایند قضایی در نیویورک این است که باید حکم صادر بشود و سپس بعد از آن درخواست تجدید نظر می‌شود.

از سوی دیگر، الوین پراگ، دادستان ناحیه منهن نیویورک، ساعتی پس از اعلام رای هیأت منصفه درباره گناهکار شناختن دونالد ترامپ در ۳۴ مورد اتهامی گفت، اعلام نظر هیأت منصفه «سنگ بنا در سیستم قضایی ماست. الوین پراگ تصریح کرد: به رغم این که متهم این پرونده شبیه هیچ متهم دیگری در تاریخ آمریکا نبود، ما این پرونده را مانند هر پرونده دیگری که در دادگاه مطرح می‌شود، پیگیری کردیم. دادستان ناحیه منهن نیویورک اضافه کرد: «بسا دنبال کردن حقایق و قانون، این کار بدون ترس یا جانبداری» انجام شد.

ستاد انتخاباتی جو بایدن، رئیس جمهور آمریکا، تنها چند دقیقه پس از رای هیأت منصفه دادگاه دونالد ترامپ، در بیانیه‌ای اعلام کرد که هیچ کس بالاتر از قانون نیست. در بیانیه ستاد انتخاباتی بایدن تصریح شده است: «دونالد ترامپ همیشه به اشتباه فکر می‌کرده است که هرگز با عواقب نقض قانون برای منافع شخصی خود مواجه نخواهد شد. این در حالی است که مایک جانسون، رئیس مجلس نمایندگان آمریکا از حزب جمهوری خواه، در بیانیه‌ای در واکنش به رای هیأت منصفه دادگاه دونالد ترامپ گفت: امروز یک روز شرم‌آور در تاریخ آمریکاست. آقای جانسون اضافه کرد: دموکرات‌ها از این که رهبر حزب رقیب با اتهامات مضحک محکوم شده، ابراز خوشحالی می‌کنند. این نه (فرایند) قانونی بلکه یک بازی سیاسی بود.

خبر

### عقب‌نشینی ارتش اسرائیل از شمال غزه



منابع فلسطینی اعلام کردند که نیروهای ارتش اسرائیل از منطقه تل الزعتر، بیت لاهیا، بیت حانون و تمام مناطق شمال نوار غزه عقب‌نشینی کردند. طبق گزارش سما، نیروهای اسرائیل ویرانی گسترده‌ای را در منازل و زیرساخت بر جای گذاشته و ده‌ها ساختمان مسکونی در اردوگاه جبلیا را به آتش کشیدند. به گفته خبرنگار الجزیره، دفاع مدنی فلسطین بیرون کشیدن پیکر شهدا از مناطق شمال غزه را آغاز کرده است. معاون مدیر بیمارستان العوده نیز اعلام کرد که بعد از عقب‌نشینی اسرائیل، این بیمارستان پذیرش بیماران و مجروحان را آغاز کرد. همچنین به گفته منابع، کادرهای پزشکی به تعداد زیادی از پیکر شهدا در کوچه‌ها دست یافتند و آن را به بیمارستان کمال عدوان در شمال نوار غزه منتقل کردند. شاهدان عینی در جبلیا نیز اعلام کردند اسرائیل طی دوره‌ای که در زخمی شده‌اند.

خبر

### اروپا تحریم‌های جدیدی علیه کره شمالی وضع کرد



اتحادیه اروپا دیروز (جمعه) به بهانه آنچه بر نامه غیرقانونی تسلیحاتی کره شمالی و حمایت این کشور از جنگ روسیه در او کران نامید، تحریم‌های جدیدی را علیه پیونگ یانگ وضع کرد. در بیانیه‌ای که یک نسخه از آن در تارنمای اتحادیه اروپا منتشر شده، ۶ فرد و سه نهاد به بهانه کمک به «دور زدن تحریم‌های کره شمالی برای توسعه بر نامه‌های غیرقانونی هسته‌ای و موشک‌های بالستیک این کشور، بی‌توجهی آشکار به قطعنامه‌های شورای امنیت سازمان ملل متحد و همچنین حمایت نظامی کره شمالی از جنگ روسیه علیه او کران» تحریم شده‌اند. این بیانیه می‌افزاید: «اتحادیه اروپا مصمم است از انتقال قطعات پدکی، منابع مالی و علمی که می‌تواند توسط کره شمالی برای حمایت از توسعه بر نامه‌های

خبر

### حمله ائتلاف آمریکایی - انگلیسی به غرب یمن با ۲ کشته و ۱۰ ازخمی



حمله روز گذشته (جمعه) ائتلاف آمریکایی و انگلیسی به غرب یمن ۲ کشته و ۱۰ زخمی برجای گذاشت. این تعداد کشته و زخمی نتیجه اولیه قربانیان این حملات است. در این حمله ساختمان رادیو در شهرستان «الحوک» در استان الحدیده در غرب یمن هدف حمله جنگنده‌های انگلیسی و آمریکایی قرار گرفت. همچنین مناطق جنوبی و شمالی صنعا، پایتخت یمن در ۶ نوبت هدف حمله جنگنده‌های آمریکایی و انگلیسی قرار گرفت. شبکه‌های میادین در اینبار گزارش داد که منطقه «لنهدین» در شهرستان «السبعین» در جنوب پایتخت و اطراف فرودگاه بین‌المللی یمن در شمال صنعا در ۶ نوبت هدف حمله جنگنده‌های آمریکا و انگلیس قرار گرفت. در روز پیش نیز منطقه «الجبانه» در غرب استان الحدیده در غرب یمن در دو نوبت هدف حمله قرار گرفت. در ماه‌های اخیر مناطق مختلف یمن

خبر

### برگزاری نشست سازمان پیمان امنیت جمعی بدون حضور ارمنستان



رئیس اداره اطلاعات و روابط عمومی سازمان پیمان امنیت جمعی به اسپوتنیک گفت، شورای وزیران دفاع سازمان پیمان امنیت جمعی (CSTO) دیروز (جمعه) در آلماتی قزاقستان بدون حضور ارمنستان آغاز به کار کرد. بوری شوووالوف گفت: اجلاس وزرای دفاع کشورهای عضو سازمان پیمان امنیت جمعی در آلماتی آغاز به کار کرد. نماینده ارمنستان در آن غایب است، اما ارمنستان با اتخاذ تصمیمات از سوی سازمان پیمان امنیت جمعی در قالب محدود مخالفتی ندارد. سازمان پیمان امنیت جمعی از جمهوری‌های شوروی سابق - روسیه، ارمنستان، بلاروس، قزاقستان، قرقیزستان و تاجیکستان تشکیل شده است. نیکول پاشینیان، نخست‌وزیر ارمنستان در فوریه ۲۰۲۴ گفت که ایروان

مشارکت خود را در سازمان پیمان امنیت جمعی متوقف کرده است. در ماه مارس، پاشینیان گفت که ارمنستان از CSTO خارج می‌شود اگر این سازمان به سؤالات مطرح شده از سوی ایروان در مورد قلمرو مستقل این کشور پاسخ ندهد.